



人文、社科学院本科生党支部喜迎十八大

系列活动简报

人文、社科学院党委学生工作组编

第 7 期

2012 年 12 月 13 日

人文、社科学院积极开展

“回首建设大成就，展望复兴新征程”系列活动

十六大以来，在中国共产党的领导下，我国改革开放和社会主义现代化建设取得了辉煌成就。十八大是对十年来在党的领导下我国取得的辉煌成就的梳理与回顾，同时也是对全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式的进一步规划，是全党、全国人民政治生活中的一件大事。为了迎接十八大，培养学生党员的党员意识，加强学生党员对国情国策的认识，人文、社科学院开展了以“回首建设大成就，展望复兴新征程”为主题的丰富多彩的活动，为两院本科生营造喜迎十八大良好氛围。

（一）直击十八大开幕现场，热议胡主席讲话精神

2012 年 11 月 8 日上午 8 点 30 分，人文、社科学院党委学生工作组组织本科学员于新斋 335 和 346 教室集中收看十八大开幕式的盛况和现场记者的实况报道。全院共 128 名学生党员、12 名辅导员、党支部书记参加了此次活动。十八大开幕式直播开始前，社科学院党委副书记张成岗老师亲切地走到学生党员们中，与同学们一同观看；党委学生工作组组长金峰老师为大家就十八大的历史意义和学习要求做了详细的讲解。观影结束后，学生组征集了学生党员的观影感言，并组织学生党员们在观影现场交流了自己观看十八大开幕式的感受和对胡主席报告的理解。学生党员们普遍认为此次收看十八大开幕式直播活动让他们更切实地认识和履行了党员的义务，并将自己的目光投射到脚下的这块土地上，更加关切中国社会在这一关键时期面临的挑战和机遇；同时，他们也充分看到了十八大的形式与报告内容与以往的区别，对于十年来获得的成就非常认可，对于未来中国在中国共产党的领导下迎接时代的挑战充满信心和希望。

（二）回首辉煌成就，领略强国风采

为了加强我院同学对于党的建设成就认识，进一步深入理解党的各项宗旨与精神，人文、社科学院九字班党支部和党课小组成员于第十周末集体前往北京展览馆参观《科学发展成就辉煌》大型图片展览。同学们在近 3 个小时的参观后，充分学习了解了党在十六大以来的各项建设成就。展览主要包括九个部分，分别是：促进国民经济又好又快发展；发展社会主义民主政治；推动社会主义文化大发展大繁荣；推进以改善民生为重点的社会建设；生态文明建设全面展开；开创国防和军队建设科学发展新局面；推进“一国两制”时间和祖国和平统一大业；走和平发展道路；以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程。同学们在参观

后感受颇深，对于祖国近十年的巨大成就表示强烈的自豪和骄傲。同学们纷纷表示，党的成就深刻昭示了我们党在社会主义建设上的伟大领导力，充分证明了全国人民只有紧密团结在党中央周围，坚持中国特色社会主义发展道路，才能更好地建成和谐小康社会、实现中华民族的伟大复兴！深受鼓舞的同学们更表示，将会在党的指引下，结合自身实际情况，脚踏实地地扎实学习与工作，切实学习党的各项文件精神，出色完成党组织交给的任务，履行党员义务与责任。活动结束后，同学们积极交流各自的感想，并结合当前的国内国际形势，表示对党在十八大后的新一代领导集体充满信心，相信中华民族的未来将会在中国共产党的领导下走向新的更大的辉煌。

（三） 倾听历史回声，捕捉时代光影；强化党员意识，坚定理想信念

十八大召开期间，人文、社科学院本科1字班、0字班各党支部分别组织支部党员于新斋、明斋观看了爱国主义教育题材的献礼十八大的影片。观看影片包括《建党伟业》《飞天》《西藏一年》《雨中的树》《云水谣》等等。观影后，两个年级的党支部书记结合影片主题和十八大精神，带领支部党员以“强化党员意识，坚定理想信念”为主题展开讨论。学生党员从影片中的人民英雄身上获得启示，真切地体会到党员的模范带头作用和为人民奉献的精神，增强认同感和责任意识。

（四） 小小展板功能大，新闻速递十八大

人文、社科学院本科2字班各支部在各支部党支部书记的指导下、各党课小组组长的带领之下，纷纷积极主动地在寝室楼布置展板的形式，开展了对十八大主题的宣传。各小组布置展板的形式紧密围绕十八大，内容多样新颖，吸引了众多同学的关注。在布置的展板展出后，参与活动的同学纷纷表示自己在布置展板的过程中学到了很多关于十八大精神的信息，不仅锻炼了自己的动手能力，还增长了才干，更加深入地了解了过去十年来在中国共产党的正确领导下，祖国所取得的巨大成就，并且也对未来更加充满信心与期待。结合展板内容和十八大精神，看过展板之后的同学们纷纷发言，交流思想，并在讨论中对十八大精神有了更加深刻的认识。

（五） 立足实际、践行使命，关爱群众、润物无声

在十八大精神的感召下，人文、社科学院各年级党课小组同学积极关心身边群众，践行党员使命。他们自发组合、自主立项，发掘身边需要关心帮助并给予更多关注的保安群体。同学们集中对宿舍楼和教学楼的保安进行采访，挖掘他们背后鲜为人知的人生经历，了解他们对社会现实的诉求。在采访和关爱活动结束后的交流当中，很多同学表示通过这次活动他们从以自我为中心的生活中脱离出来，真正地了解了这些最熟悉的陌生人，并通过他们认识到我们今天拥有的良好的教学条件、生活条件是这样一批人做出了巨大的牺牲，他们是社会某些群体的一个缩影。同学们认识到自己身上的责任，表示会珍惜现在的生活并会给予这样的群体更多的尊重和关怀。同学们已经将认识付诸于实践之中，活动中，他们发现某些保安希望学习英语提高自身文化水平以谋求未来更好的发展的时候，于是他们主动提出教授保安英语，并已经坚持了近一个月的时间。

（六） 学术交汇、大师辅导，责无旁贷、砥砺前行

十八大结束后，人文、社科学院党委分别邀请人文学院院长、哲学系万俊人教授和社科学院院长、社会学系李强教授为两院师生做十八大精神辅导报告。两位教授为同学们带来了两场理论探讨式的十八大精神辅导。与宣传式的讲授不同，整个报告风趣幽默、深入浅出、例证丰富。同学们在学习十八大精神的同时也感受到身心的愉悦。不少同学在会后纷纷表示，听了两位教授的精彩讲解后，对中国共产党带领全国人民走的这条中国特色社会主义道路有了更为深刻的理解，也更加认同这样的发展模式；同时，大家感受到了作为文科学生的自豪感和民族责任感。大家一定会砥砺前行，为民族复兴、民族文化振兴贡献自己的力量。

